
magyarság nagy tömegei 

VASÁRNAP, április 26. 

A 

alminiszter lett az összes intrikák 
ellenére és igy kisebbségi ember is 
pejutott első izben Nagyrománia 
kormányába. Hogy a vezető politi- 

kai körök végre belátták azt, mi- 
szerint az oszágban élő kisebbsé- 
gek egyenlő jogu állampolgárai en- 
nek az országnak, akiket éppen 
ugy megillett az ország sorsána 
intézési joga, mint az állam alkotó 
elemet, az örvendetes tény, azon- 
ban mégis elszomoritó az a körül- 
mény, hogy a magyarságot, mely 
ennek az országnak 

lélekszámot reprezentáló és legje- 
lentősebb kisebbségi népe, 
mellőzték és a magyarság rovására 

egy olyan nép fia került a kisebb- 
ségi 

amely nép lélekszámban csak cse- 
kély hányadát képezi a magyarság 
számarányának. Ennek a szászok- 

ra örvendetes, miránk magyarokra 
pedig szomoru ténynek igen 
lyos okai vannak. Az ország sorsát 
intéző körök inkább állanak szóba 
a számra 
vezetőivel, 

számbelileg kevesen is vannak, ki- 
tünő politikai 
sokkal nagyobb erőt 
nak, mint a magyarság, amely ma 
is szervezetlen. A szászok nagy ere- 
jének másik oka is van és pedig 
az, hogy a szász vezetők valóban 
a szász népet képviselik, mig a 
magyarpárti vezetők ma is csak bi- 
zonyos osztályok érdekpolitikáját 
üzik és a magyar földmives és kis- 
ipari osztálynak, melyek a magyar- 
ság zömét képezik, 
képviselője a magyarpárt vezetősé- 

gében. Szemszurásnak bevettek egy 
kisiparost is a nagyurak a pártve- 
zetőségbe, a szava csak a mágnás- 
nak és a zsentrinek van, a magyar 
paraszt, a kisiparos pedig csak ak- 
kor jó, akkor magyar testvér, ha a 
szavazásnál leadja a maga voksát 
a feudális vezetőkre, akik azután 
a következő választásig ismét 
felejtkeznek a „magyar 

legnagyobb 

ismét 

alminiszterségi pozicióba, 

su- 

jelentéktelen 
mert a 

szászság 
szászok, ha 

szervezettségükkel 
reprezentál- 

ma sincsen 

el- 
testvér" 

öldmivesről, iparosról. 
Ezt a szomoru tényt nemcsak a 

tudják, 

e az ország sorsát intéző körök is, 
akik ezért nem állanak szóba a 
magyar párt jelenlegi vezetőségé- 
vel. Ezért került be a szász 
tandsch Rudolf a kisebbségi al- 

miniszteri székbe és ezért nincs a 
magyar népnek megfelelő szószó- 
0ja azon a helyen, ahol az ország 
Sorsát intézik. 

randsch alminiszter nyilatko- 
fatot tett, amelyben azt igéri, 
Mogy minden kisebbségi paraszt, 
löőjjön az bármilyen nemzet fiaitól, 
gyforma lelkiismeretességgel el 

intézni. Mi reméljük, hogy 
eahdseh Rudolf, - aki tudja mit 
lén az, kisebbségnek lenni, 
meeg a szavának áll, azonban 

8is jobb szerettük volna, hogy 
A az, kinek panaszainkat elsirjuk, 
i vérünkből való lenne. 

e mndseli alminiszteri kinevezé- 
szelle előjele annak a liberális 
anek, amely az ország kor- 

im ása teikntetében előre veti 
eyékát és valószinüleg a jövő- 

18 fenn fogják tartani a ki- 
- 
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] Brandschot, aki a Romániai Néme- 

sebbségi alminiszterséget a jövő 
kormányok, amelyeknek reprezen- 
tánsai több megértést és közele- 
dést mutatnak a kisebbségek felé, 
mint az erdélyiek kormánya mu- 
tatott, amelynek pedig számos tag- 
ja maga is tudta, hogy mit jelent 
a kisebbség keserü kenyerét enni. 

A német párt Brandsch Rudoli 
alminiszterré való kinevezését tu- 
domásul vette, azonban fentartotta 
magának az akció szabadság jogát. 
Más szóval ez annyit jelent, hogy 
a német párt, melynek elnöke Hans 
Ottó Roth, dezavuálni akarja 

tek Szövetségének, valamint az 
európai német kisebbségek cso- 
portjának elnöke. A német párt 

Brandseh-ellenes magatartásának 
mélyreható okai vannak és a hát- 
térben, a kulisszák mögött ott mo- 
zog Gyárfás Elemér keze. 

Gyáriás Elemér és Hans Ottó 
Roth, az 1927. évi választáson ke- 
s.e.. 

(Bécs.) A svájci Interlakenből 
jelentik, hogy a Finsteraarhorn 
egyik jégtömbjéről három münche- 
ni turista 200 méteres mélységbe 
zuhant. Szerencséjükre két méter 

(Szófia.) Malinoff dezignált ! 
bolgár miniszterelnök ma megje- 
lent Boris király előtt s bejelen- 
tette, hogy a többségi párt maga- 
tartása miatt kénytelen küldetését 

veszéreinél, ami még c 

Megő6iusulf a koncenírác 
Bulgáriában is 

lecke 
volt és remélhetőleg a magyar- 
párt jelenlegi vezetősége is tanulni 
fog ebből és levonva a konzekven- 
ciákat, belátja majd, hogy a ma- 
gyarpárt demokratikus alapokra 
való átszervezésének nem szabad 
utját állani. Ha ez megtörténik, 

Brandsch kinevezése jó 

Veszélyben a szászok ezeréves 
egysége Hans Ottó Roth Gyárfás Elemér 

kariaiban 
Hans Offó Rói6 magalariása Broandsc66 Rudoli kisebbségi al- 
miniszrer kineveszésévpel szemben semmivpel sem különb minf 
Gyárfás Elemér jezsuia szózata Biiay Árpád ellen. A reak- 
ciós kisebbségi Dblokk oszíályszelleme érvényesül a páriok 

sak sulyosbifja a némef és magyar 
nép 6belyszetfét 

rültek először szorosabb nexusba 
egymással, amikor a Magyar Párt 
és a német párt „Kisebbségi 
Blokk" név alatt választási egysé- 
get képezett egy paktum utján. 
Brandsch, aki széleslátókörü em- 
ber és husz éves parlamenti mult- 
tal rendelkezik, kifogásolta akkori- 
ban ezt a paktumot, mert a szászok 
800 éves demokratikus tradicióit 
féltette a Gyárfás Elemér befolyá- 
sától. Hans Ottó Roth, aki, mint 
bankár, - a Nagyszebeni Általá- 
nos Takarékpénztár elnöke, - is 
szoros kapcsolatokban van Gyártás 
Elemérrel, természetesen nem néz- 
te jó szemmel azt, hogy a nagy- 

Kéfszász méferes mély- 
ségbe zuGani furisíák 

magas hóba estek s igy sebesülé- 
sekkel bár, de menekültek a biztos 

halálból. A turistákat elszállitot- 
ták a Jungfrau-szállóba s ott ápo- 
lás alá vették őket. 

meghiusultnak tekinteni s ezért 
visszaadja a koncentrációs kor- 
mány alakitására vonatkozó meg- 
bizást. Ujabb dezignálás még nem 
történt. 

(Róma.) Messinai jelentés sze- 
rint a Lipari szigetcsoport észak- 
keleti szigetén levő Stromboli vul- 
kán heves erüptiv tevékenységbe 
kezdett. A tüzhányó állandó föld- 

Zamorra spanyol miniszterelnök 
Madridban a lapok munkatársai 
előtt tett nyilatkozatában hangoz- 

tatta, hogy az országban helyre- 

állott a rend és nyugalom. A kor- 
mány teljes erővel dolgozik az uj- 
jászervezés nagy munkáján. A leg- 
lutóbbi minisztertanács ujra fog- 

Kitört a Síromboli vulkán 
alatti moraj kiséretében hamuesőt 
szór szét és ontja a lávát kráteré- 
ből. A vulkánikus müködés lakott 
területet egyelőre nem veszélyeztet. 

Spanyolországban helyreél- 
lott a rend és a nyusalom 

lalkozott a tőke-kiáramlás kérdé- 
sével s megállapitotta a szükséges 
rendszabályokat. Ezeket a külföldi 
pénzintézetek spanyolországi expo- 
zituráinak vezetői is elfogadták s 
felajánlották támogatásukat a 
kormány törekvéseihez. 

Hirdetések közlése tariéa ezeriat 
Örskirdetések ára. egy szó a M 

Viástagabb betüvel..... 6 
Kéziratoka! nem adunk visant 

. 

akkor a közel három milliós szá- 
mu magyar kisebbség nem lesz já- 
tékszer ebben az országban, ha- 
nem komolyan fog számolni a 
magyarság kulturális és gazdasági 
szükségleteivel minden kormány- 
zati tényező. 

tekintélyü Brandsch kifogásolja a 
paktumot, amely számára, aki 
még fiatal politikus, igen szép elő- 
retörésre adott alkalmat és ez- 
ért megkezdte az aknamunkát 
Brandsch Rudolf ellen, ugy ide- 
haza, mint az európai német nép- 
kisebbségek csoportjában. 
Ugy Hans Ottó Rothnak, mint 

Brandsch Rudolinak nagy számu 
hivei vannak és a két vezér kö- 
zötti háboruság komolyan veszé- 
lyezteti a szász nemzet 800 éves 
demokratikus egységét. 
A szászoknál tulajdonképeni 

arisztokrácia sohasem képződött 
ki és a 800 éves kisebbségi sorsban 
a polgári liberális demokratizmust 
fejlesztették ki, amely mélyen gyö- 
kerezik az egyenlő jogokról alko- 
tott ideáljaikban és népszuveréni- 
tásban. A társadalmi rétegeződést 
természetesen a szászok is isme- 
rik, de ez azonban sohasem veze- 
tett náluk osztályellentétekre. 
Mióta azonban Hans Ottó Roth 

Gyáriás Elemér befolyásával meg- 
csinálta a reakciós kisebbségi blok- 
kot, az ellentétek mindjobban ki- 
éleződnek és az eddigi egységet 
veszélyeztetik. Abban a kérdésben, 
hogy Brandscnh Rudolf, vagy 
Gyáriás Elemér, avagy netalán 
Hans Ottó Roth legyen a kisebbsé- 
gi alminiszter, nem is a személyek 
fontosak. Fontos ellenben maga az 
elv, hogy kisebbségi ember foglal- 
hat helyet Románia kormányában, 

Hogy véletlenül a demokratikus 
elveket valló Jorga választása 
Brandseh Rudolira esett, az ez 
esetben azt jelenti, hogy Jorgának 
a demokrácia tekintetében Brand- 
schal szemben több bizalma van, 
mint Hans Ottó Roth, vagy Gyár- 
fással szemben és ez Jorga éles 
látására vall, hiszen Brandsech Ru- 
dolfi az összes németeknek és igy 

a sváb kispátoknak is a vezetője. 
Értesülésünk szerint a szász 

Volksrath, amely az erdélyi német 
népnek legfőbb intéző szerve, rö- 
videsen tanácskozásra ül össze és 
a Hans Ottó Roth csoporttal ellen- 
tétben bizalmat szavaz Brandsch- 
nak. Ez is azt mutatja, hogy a pol- 
gári tömegek inkább Brandseh el- 
vét vallják és távol tartják magu- 
kat attól a szellemtől, amelyet 
Gyátásék akarnak bevinni közéjük.
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Elmennek a szinészek Désről. 
Jodv Károly szintársulata, mely 
három heti szereplésével megsze- 
rezte magának a dési szinházi pub- 
likum elismerését, 26-án Magyar- 
láposra távozik és ott folytatja elő- 
adásait. Habár a désiek tüntető 
szeretettel fogadták az igazán ki- 
tünő együttest, a désii sziniszezon 
mégis gyenge anyagi eredménnyel 
végződött, mert a pénzhiány miatt 
a publikum félig is alig töltötte 
meg a szinházat. A társulat tag- 
jai: Jody Károly bonvivant, Kürthi 
Károly, Kiss E, Kovács Gyuszi, 
Antal Lajos, Varga Béla, Hegyesi 
Ferenc, Lantos Ila primadonna, 

Juhász Eta és Boros Manci, vala- 
mennyien megérdemelt nagy sikert 
arattak Désen. 

Asztma és szivbetegség, mell- és 
tüdőbaj, görvély- és angolkór, 
paizsmirigy-nagyobbodás és goly- 
vaképződés eseteiben a természetes 

„Ferencz Józsei" keserüviz a gyo- 
mor és belek müködését kitünően 
szabályozza. Európai és amerikai 
klinikusok tuberkulotikus egyé- 
neknél tapasztalták, hogy a beteg- 
ség kezdetén jelentkező székreke- 
dések a Ferencz József viz hasz- 
nálata folytán lényegesen enyhül- 
tek. A Ferencz József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható. 

Tekéző sport. Pálma-KAC csa- 
patai közötti reváns mérkőzést iz- 
galmas verseny után, 31 ponttal a 
KAG nyerte meg. 

Az alsózsuki lóversenypályán 
ezidén is megtartatnak május hó 
1-én, 3-án és 10-én a szokásos ló- 

versenyek. 
Ezen versenyeket a bonczhidai ál- 
lami ménesben és kolozsmi minta 
gazdaságban nevelt 4 éves lovak- 
kal futják le. Ez idén is lesz egy 
futam a környékbeli kistenyész- 
tők számára fenntartva. 
A versenypályához, amely az al- 

sózsuki vasuti álomással szemben 
van, Kolozsvárról és Désről vona- 
tok és autóbuszok fognak a ver- 
senyek napján közlekedni. Részle- 
tesebb tudósitást a versenyek előtt 
közlünk. 

Csontvázakat leltek egy Hu- 
nyadi-téri ház épitkezésénél. Pén- 
teken a Bocskai-tér egyik házában 
az épitkezési ásatások közben négy 
darab emberi csontváz került elő. 
A megállapitások szerint a cson- 
tok több évtizede vannak a föld- 
ben. 

Hirdessen a Mai Világban 
a e se. 

MAI VILÁG 

Brafianu 

(Bukarest.) A kormány kom- 
münikét tett közzé, amely a leg- 
hatarozottabban megcáfolja egyes 
lapoknak, a kormány átszerveze 
sére vonatkozó hireit. Mindezek a 

Megszünieiik a fiszíviselők 
napidijáif 

(Bukarest.) A belügyminisz- 
ter körrendeletileg visszahivta el 
összes detasált tisztviselőket. Az il- 
lhetők napidijait beszüntették és 
átköltözésési általányt sem kap- 
nak. Jorga álláspontja egyébként ! 

Személyazonosságsi isazol- 
ványokat egyelőre nem álli- 
tanak ki, hanem sa réesiek 

maradnak érvényben 
(Kolozsvár.) Jó féléve már 

annak, hogy félhivatalos és hivata- 
los helyen azt a hirt kolportálták, 

hogy a régi személy azonossági 
igazolványokat ujakkal cserélik ki. 
A „Mai Világ" akkor sem lelkese- 
dett ezért az ötletért, mert hiszen 
azonkivül, hogy a kérvény, annak 
felbélyegzése és bizonyos okmá- 
nyok megszerzése tekintélyes ki- 
adást kiván, egyben felesleges 
vekzaturának teszi ki a lakósság 
tizezreit. A tegnap ismét hire ment 
annak, hogy megkezdik az uj sze- 
mélyigazolványok kiállitását és 

Kifosztották egy hóstáti 
aszda lakását, amis a csa- 
lád a hálószobában aludt 

(Kolozsvár.) Vakmerő be- 

töréses lopás történt tegnap éjjel 
a Szamosközi-uccában, ahol az is- 
meretlen tettesek az uccafelől az 
ablakon behatoltak Bartos Ferenc 
hóstáti gazda lakásába és mig a 

gazda családja a hálószobába 
aludt, az uccafelőli szobából több 
értékes tárgyat elvittek. 

Bartos Ferenc Szamosköz-ucca 
35. szám alatt lakó gazdálkodó há- 
zának két szobáját az ezek között 
fekvő konyha választja el. Az ud- 
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CORSO FILMSZ 
s.ee. 

Azi cARMEN Mozao 

1 György és Cupu nem 
kerülőemnek be a Jorgoa 

kormányba 

! emiatt rendkivül sokat keresték fel 

hoz, a bejelentőhivatal 
hez, aki a következőket mondja: 

azok érvényben vannak. 

Keringő a hálókocsiban 

Fősz: Fritz Schultz, 
lisch, Julius Falkenstein 

Lucie Eng- 

Müsoron kivül: Miki Maus vigjáték: 

Szenzációs Malek vigjáték. 
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné: 

2 szenz. 20 felv. 

I. Janin (Orogonavirágzás) 
Fősz: Collen Moore, Gary Cooper 

II. Marrokói asszonyrabló 

Römmer 

1 venezer lejt. 

hirek Lupu és RBratianu Gyözgy 

kal való tárgyalásokra vonatk zó- 
lag fantasztikusak és koholtak. 

az, hogy teljesen beszünteti a kü- 
lönféle napidijakat, mert a tiszt- 
viselők szolgálati helyükön fize- 
tésük elenében tartoznak munkái- 
kat elvégezni és külön dijakra nem 
tarthatnak igényt. 

a kvesztura illetékes ügyosztályát, 
ahol azonban semmiről semmit 
sem tudnak. 
Ez ügyben tegnap kérdést intéz- 

tünk Pop Vasilie rendőrkomiszár- 
vezetőjé- 

- Uj személyazonossági igazol- 
ványokat egyelőre nem állitunk ki, 
mert erre felettes hatóságunktól 
utasitást még nem kaptunk. Min- 
denki a régi személyazonossági 
igazolványát használhatja, mert 

varfelöli szoba a háló az uccafelölit 
a gazda és családja csak nappal 
használja. 
Ugy látszik, ezt a körülményt 

használták ki a betörők, akik éj- 
féltájban benyomták az uccafelöli 
ablak egyik tábláját és behatoltak 
a szobába, amelyet a zavartalan 
müködés lehetősége végett a kony- 
ha melletti ajtóban talált kulccsal 
bezártak. Az óvatos tolvajoknak a 

jelek szerint, bőven volt idejük az 
értékes tárgyak és ruhák összesze- 
désére, mert elvitték a gazdálkodó 
aranyóráját, aranyláncát, egy pate- 
font harminc lemezzel és az egész 
család ünneplő ruháit és fehérne- 

müit. 

Csodálatosképpen a konyha ál- 
tal elválasztott másik szobában al- 
vó család semmi neszt nem hallott 
az első szobából és reggel is ugy 
vették észre a betörést, hogy be 
akartak menni a nappaliba, de az 
belülről volt bezárva. Nem tudták 
mire vélni a dolgot, a gazda kiment 
az uccára és meglepetéssel látta, 
hogy az ablak nyitva van. 

Bartos kára meghaladja a negy- 

URANIA 

Cluj-Kolozsvár, április 26. 
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Szombat d. u. fél 3 órakor: Süt a na 
(fjusági előadás, mozihelyárak) 

Szombat este 9 órakor: Csodabár. (x, rácsonyi, Kertész, Nádor, Füla. 
nyi, Ihásszal, uj nemzetközi att 

rrakciókkal, mozihelyárakkal.) 
Szombat este négyed 11 órakor. Ihás 

Aladár sziniiskolájának viz 
előadása, mozihelyárakkal 

Vasárnap d. u. fél 3 órakor.: Ferike 
mint vendég. (Ujdonság, Poé, 
Lilivel, mozihelyárakkal.) 

Vasárnap este 9 órakor: Szibill. (Ope. 
rettrepriz, Karácsonyi, Kertész 
Szabó, Nádor, Tompa, Ihász fel. 
lépése, mozihelyárakkal.) 

Hétfő este 9 órakor: Éjjeli menedék. 
hely. (Gorkij Maxim 4 felvonásos 
drámája, az irodalmi munkáscik. 
lus utolsó estéje, a három mun. 
kásdalárda fellépésével, Kaszab 
Anna és Fekete Mihály bucsuja, 

39. Premierbérlet, mozihelyárak) 

A Magyar Szinház mozimüsöze. 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Matiné. Va. 

sárnap d. e. 11 órakor matiné a magyar 
szinházban: Vetitésre kerül: Csókos éj- 
szakák filmregény 6 felvonásban, a fő- 

szerepben: Florence Vidor. Ezenkivül az 

élő csodakutya RIN-TIN-TIN multat 

ványai. Helyárak: 15 és 10 lej. 

Repülő asszony és RIN-TIN-TIN az élő 
csoda kutya. Már csak ma és holnap 
látható a magyar szinházban az uj ki- 
tünő müsor, a „Repülő asszony' 7 fel- 
vonásos filmattrakció és RIN-TIN-TIN 

az élő csodakutya az ő bámulatos mu- 
tatványaival. Előadások szombaton és 

vasárnap d. u. 5 és 7 órakor. Hely- 
árak: 20 és 10 lej. 

Szombaton d. u. 5 és 7 órakor: „Repülő 
asszony' filmattrakció 7 felvo- 

násban, a főszerepekben: Ruth 
Elder a hirneves Oceánrepülőnő 
és Richard Dix. RIN-TIN-TIN az 
élő csodakutya esodálatos mu- 
tatványaival. Helyárak 20 és 10 
lej. 

Vasárnap d.e. 11 órakor matiné: „Csó- 
kos éjszakák filmregény 7 felvo- 
násban a főszerepben: Flórence 
Vidor. Ezenkivül: RIN-TIN-TIN 
az élő csodakutya. Helyárak: 15 
és 10 lej. 

Vasárnap d. u. 3 és 7 órakor: „Repülő 

asszony" filmattrakció 7 felv0- 

násban, a főszerepben: Ruth El- 
der a hirneves Oceánrepülőnő és 

Richard Dix, továbbá RIN-TIN- 

TIN az élő sodakutya. Helyárak: 

20 és 10 lej. 

A Vendéglősök Országos 
Szövetségével létesitett 
megállapodás szerint 

a* 

Felelős szerkesztő 
WOJTICZKY - KELEMEN GYÚL 

Tarnowska 
(A vilnai kémnő) 

Fősz: Lya Putty, Don Alvarado 
Olaf Fjord 

SELECT MOZGÓ. 
z 

Premier! 

A jazz király 
Fősz: Paul Whitemann, Laur 

Plante, John Boles 

a 1 

Fősz: Wladimir Gaiderow, Claire Előjáték: Hangos hiradó és pótkép Előjáték: Hangos hiradó és pótké 

noháresüről. 

-
 
-
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kommunista képviselőt 

Itózatos hatásu uj rob- 

szerint Páris titkos katonai labo- 

áros rombadöntésére alkalmassá 

szeütközött s lezuhant. A mar- 

találos áldozattal. 

Egyesületet alakitottak 
Mószkvában a politikai eilitéltek 
Moszkvai jelentés szerint a pol- 

ári államokban bebörtönzést szen- 
vedett politikai elitéltek egyesületet 
alakitottak Moszkvában, melynek 
feladata lesz az Oroszországba irá- 

nyuló politikai emigránsmozgalom 
szabályozása. 

Utolsó csepp vérig 
védekeznek Madeira 
lakói 
A Press Association funchali 

táviratai szerint Madeira lakóssága 
nem akarja megadni magát a por- 
tugál kormánycsapatok kénye- 
kedvének. Az utimátumot elutasi- 
tották s a szigetlakoók most védel- 
mi állásokba nelyezkednek, hogy 
felvegyék a harcot a kormánycsa- 
patokkal. A partok mentén minde- 

nütt lövészárkokat ásnak és beren- 
dezkednek a védelemre. 

Kaució ellenében sza- 
badlábra helyezték a 

banditakirályt 
Newyorki jelentés szerint Jack 

Diamondot, a hires banditát, a bi- 
róság 25 ezer dollár óvadék ellené- 
ben szabadlábra helyezte. Dia- 
mond először feleségéhez fordult, 
de az nem adott kedvező választ s 
igy Diamond továbbra is ottma- 
radt a börtönben, ahová ember- 
rablás gyanuja és két sulyos testi 
sértés büntette miatt került be. 

Hondurasban folyik a 
polgárháboru 
Newyorki jelentések szerint 

Honduras északi részében a har- 
cok még folynak. A polgárhábo- 
ruban mintegy száz ember vesz- 
tette életét. 

Két évre elzárnak egy 

(Berlin.) Maddelena kommu- 
nista képviselőt lázitó röpiratok ki- 
adása, izgatás és az állam bizton- 
sága ellen elkövetett más cselek- 
mények miatt két évi fogházzal 
sujtották. 

banószerrel kisérletez- 
nek 

(London.) Egyik lap jelentése 

atóriumában rendkivüli erejü 
fobbanóanyaggal, töltött robbanó 
égi rakétával kisérleteznek, amely 

a4 szakértők számitásai szerint 
hNagy célzási biztonsággal egész 

tehető, 

A repülés ujabb 
áldozata 

London) Az angol repülést 
Ujabb sulyos veszteség érte. Légi 
etasztrófa áldozata lett Hauwid 
81 marsall, kinek gépe 1500 m. 

Mmagasságban másik repülőgéppel 

E gépének pilótája is szörnyet- 
kt Az angol repülést ebben az 
teéle már 17 halálosvégü szeren- 

enség érte, összesen eddig 37 

nyol-Marokkóban a 

jelentették a 

MAI vi 

Akisebbségeket egyenjogu polgároknak 
tekinti az állam, mondta németüla király 
mikor Bradsch alminiszter esküt tett 
(Bukarest.) Brandsch Rudolf 

az uj kisebbségi alminiszter pén- 
tek délután 1 órakor letette az es- 
küt Károly király kezébe. Az eskü- 
tételnél Jorga miniszterelnök és 
Hönigberger Rudoli evangélikus 
lelkész asszisztáltak. Az eskütétel- 
tel után 

a király németnyelvü beszédet 
intézett Brandschhoz annak 
a reménynek adva ki- 

Az Európa bizoftság jelenfése 

fejezést, hogy Románia kisebb- 
ségei ebben a kinevezésben is 

jelét látják a jóakaratnak és 
annak, hogy kisebbségeket 
egyenjogu polgároknak tekin- 

ti az állam. 
Brandschot azután Jorga is üdvö- 
zölte. 
Az uj alminiszter már átvette hi- 

vatala vezetését a miniszterelnök- 
ségen, illetve megkezdte mükődé- 
sét. 

A romániai német párt értekex- 
letet tartott, amelyen Hans Otto 
Roth pártelnök és a párt többi ve- 
zérei beszéltek. A kiadott kommil- 
niké szerint 

a német párt örömmel és meg- 
elégedéssel fogadja a kisebbsé- 
gi alminiszteri állás kreálását 

abban a reményben, hogy ez az 
intézkedés ugy az ország, mint a 
német kisebbség részére csak üd- 
vös lesz. 

és a leszerelési konferencia 
szerepel a Népszöveiség má- 

jusi programján 
(Genf.) Az Európa-bizottság 

május 15-én ül össze Briand elnök- 
lete alatt és 18-án kezdődik a nép- 
szövetségi tanács ülése. 

A tanácsülésen mintegy har- 

minc programmpont szerepel. A 
népszövetség fennállása óta kétség- 

telenül a májusi ülésszak lesz egyi- 

ke a legfontosabbaknak. Foglal- 

kozni fognak többek közt az Euró- 

pa-bizottság munkásságáról előter- i í 

sági kormány uj 

jesztendő jelentéssel, a német-osz- 
trák vámegyezménnyel, a leszere- 
lési világkonferencia előkészületei- 
ről szóló jelentéssel és a konferen- 
cia helyének végleges megállapitá- 
sával. 

Az eddigi előadó, Ouinones de 
Leon helyett a spanyol köztársa- 

kiküldöttjének 
kell a leszerelés ügyét a tanács 
előtt referálnia. 

Megiincseltek egy 
veceaosezat 

ezfe- 

dest, mert sortűzet vezé- 
nyelt a tüntetők ellen 
Madridi jelentések szerint Spa- 

helyzet to- 
vábbra is rendkivül kritikus. A za- 
vargásokat és rendbontásokat nem 
sikerült még likvidálni. A tömeg 
meglincselte Capaz ezredest, aki a 
zavargások első napján a tünte- 
tőkre sortüzet vezényelt. Csaknem 
hasonló sorsra jutott Algezirasz- 
ban Muslera tábornok is, akit el- 

selit letartóztatták. Hadbiróság fog 

lenforradalmi mozgalomban ré- 
szességgel vádoltak. A tömeg kö- 
rülvette villáját s a lakásból kihur- 
colt tábornokot olyan sulyosan 
bántalmazta, hogy késedelem nél- 
kül kórházba kellett szállitani. 
A cadizi tengerészlázadás része- 

itélkezni felettük. 

Ujabb nőgyilkosság tartja 
izgalomban Budapestet 

(Budapest.) Az Imperiál-szál- 
lóban az elmult éjszaka gyilkosság 
történt. Egy férfi, aki magát a be- 
jelentőlapon Tomkó Béla magán- 
hivatalnoknak tüntette fel, 

késszurásokkal megölt egy 
leányt, akit feleségeként jelen- 

tett be. 

A férfi reggel egynegyed hétkor 
távozott a szállodából s azóta nem 
tért vissza. Félnyolckor a szálló- 
pincér hiába kopogtatott a szoba 

ajtaján, semmi választ nem kapott. 
Ekkor feltörték az ajtót s igy fe- 
dezték fel a gyilkosságot. A rend- 
őri bizottság 

a szobában egy cédulát talált, 
amelyen e sorok állottak; Ime 
a nő, aki szélhámosságot akart 
elkövetni! Ez megérdemelte 

sorsát. 

felfedezése után 
főkapitányságra, 

éves 

A gyilkosság 

hogy a Bodograf-mozgó 16 
cukorka-árusnője, 

! 

Szendrei Margit eltünt. 
A nő egy Tibi nevü ismerősével 
volt vacsorázni, majd este tizkor 
visszatértek, végignézték a dara- 
bot s éjfélkor együtt távoztak. A 
leányt azóta sem lakásán, sem a 
mozi tájékán nem látták. 

A mozi alkalmazottai felismer- 
ték az áldozatban a leányt. 

A detektivek a szállóbeli beje- 
lentőlapon megadott helyen is jár- 
tak s ott megtalálták Tomkó Gás- 
pár kőmüvest, aki elmondotta ne- 
kik, hogy fia, 

Tomkó Béla 210 pengő eltu- 
lajdonitása után két héttel ez- 
előtt a szülői lakásból eltünt s 

azóta nem tudnak róla. 

A rendőrségen azt hiszik, hogy a 
tettet Tomkó Béla követte el, akit 
köröznek, de azért más irányban is 
folytatják még a nyomozást, mert 
még kétséges, hogy a nyom tény- 
leg helyes-e. 

Kilátástalan a francia- 
olasz-angol flottameg- 

egyezés 
(London) A francia-olasz- 

angol flottamegegyezés kilátásai 
változatlanul kedvezőtlenek. - A 
Foreign Office tengerészeti szak- 
értői megkezdték a francia memo- 
randum tanulmányozását, irány- 
adó körökben azt hiszik, hogy a 
jegyzék még mindig nem lesz al- 
kalmas a fennálló ellentétek kikü- 
szöbölésére. 

A világlegfényesebb 
[ [ 

szállodája 
(London) A világ legfénye- 

sebb szállodája, a Dorchester pa- 
lataszálló megnyilt, épitése és be- 
rendezése 2 millió fontba került. 
Van benne 300 hálószoba, minde- 
nik más-más stilusu butorzattal. 

Villamosszék helyett 
gáz 

Newyorki jelentés szerint Ari- 
zonban gázkivégzést vezettek be a 
halálbüntetés végrehajtására az ed- 
dig használatban volt villamosszék 
helyett. 

Egyenruhában fognak 
járni Szovjetorosz- 
ország polgárai 

(Bécs.) A lapokhoz érkezett je- 
lentések szerint a szovjet bevezeti 
az egyforma szabásu ruhák viselé- 
sének kötelezettségét. Egy hóna- 
pon belül ugy a férfiak, mint a 
nők kizárólag egyenruhát fognak 
viselhetni. 

Az uj 
gabonatörvény 

A Hivatalos Lap 1931 áp- 
rilis 8.-i számában kihir- 
detett és, életbeléptetett 

Törvény a mezőgazdasági 
termékek értékesitéséről. 

Gszdák, Gabonakereskedők, 
Malmosok, Exportőrök, Pé- 
kek, Lisztkereskedők szá- 
mára 

nélkülözhetetlen ! 

Áta 10 1j. Kaphaló az ország 
összes hirlapárusitó helyein. Fő- 
bizományos Pallas Lap és könyv- 
ter jesztő vállalat Claj, int. telef. 
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Az ui lakbértörvény legfontcsabb Glésőttota termetni 
intézkedései 

Kik részesiülnek megöosszabbitásban, kik felepilGelők ki? 
1931 május 14-ig kell Deadni a bérkülö 
kef. A szerződések feljesitésének előaiaszíása. 

mböcszel iránni kérése- 
Kifelepilési 

lebetőségek. - Kikapöai négyöóénapi bpérfizelési Saladékoi? 

((Kolozsvár.) 
május elseje, az uj lakbérnegyed 
és igy aktuálisnak tartjuk az uj 
lakbérleti törvény ismertetését, 
hogy az érdekeltek a fontosabb 
intézkedéseiről tudomást szerez- 
hessenek. 
A legujabb 

meghosszabitotta a lakbérleti szer- 
ződéseket, melyek a tavaly is meg- 
hosszabbitást élveztek, 1932 ápri- 
lis 23-ig. 

Ennélfogva mindazon köztiszt- 
viselő és nyugdijas bérlők szerző- 
dései, akiknek évi jövedelme a két 
száznegyvenezer lejt nem haladja 
meg, az 1927 évi törvény szerint 
is meghosszabbitásban részesültek, 
továbbá a nem köztisztviselő és 
nem nyugdijas bérlők szerződései, 
hogyha az évi jövedelmük nyolc- 
vanezer lejnél kevesebb és már 
meghosszabbitásuk volt az előző 
törvények szerint, végül 

Közeledik a ] 

lakbérleti törvény 

nak. 

negyvenezer lejt 
és 

nyolcévanezer lejt 
meghaladja, habár megelőző évben 
meghosszabbitást is nyertek, most 
1931 október hó 26-án megszün- 
nek és a lakók kiköltözni tartoz- 

Akiknek az 1927 évi törvény 
36. szakasza értelmében már 
kitelepitési itélet van birtokuk- 
ban, azok a kitelepitést kér- 

hetik 1931 október 26-ra. 

Azok a háztulajdonosok, akiknek 
nincsen itélet a kezükben, már 
most kérhetik a lakó kitelepitését, 

hogyha igazolni tudják a kétszáz- 
negyvenezer, illetve a nyolcvan- 
ezer lejt meghaladó jövedelmet. 
Az évi jövedelmet az évi össz- 

jövedelmi adóalap képezi, mely a 
pénzügyigazgatóságnál tudható 

meghaladja, to-; 
vábbá, ha nem köztisztviselő 
nem nyugdijasról van szó és az évi 
jövedelem az 

köztisztviselőknél a 16-szoro- 
sát, a nyugdijasoknál a 12- 
szeresét teszik ki az 1914 évi 

bérnek. 
Eszerint a köztisztviselők a 16-szo- 
ros, a nyugdijasok 12-szeres bért 
fizetnek. Maga az összbér az alap- 
bérnek a 28-szorosát teszi ki. 
A bérkülönbözet iránti kérést 

1931 május 14-ig köteles beadni a 
náztulajdonos az illetékes járásbi- 
rósághoz. A járásbiróság ujból 
tárgyalást tüz ki és a tavaly meg- 
állapitott bérkülönbözetet az ál- 
lam terhére ujból megállapitja. 
Ezt a bérkülönbözetet az állam 
1932 január 1. és március 1. közöt- 
ti időben fizeti ki. Figyelmezte- 
tünk mindenkit, hogy beadványá- 
ban a tavalyi megállapitási per 
számára hivatkozzék. 
Hogyha az alapbér 1914 év- 

ben Kolozsvárt 1250 koronát 
meghaladja, más városban a 

E ék és községek mes . 800 koronát, ugy a teljes 
az allan. megyek és közsése Egyébként az uj törvény megs pért a köztisztviselő viseli. 
által bérelt helyiségek szerző- 
dései, még egy évre, azaz 1932 
április 23-ig hosszabbittatnak 

meg. 
Ezen rendelkezések alá nem tar- 
tozó bérleti szerződések, tehát, ha 
köztisztviselő és nyugdijasról van 
szó és az évi jövedelme a kétszáz- 

hosszabbitotta az 1931 évi rendel- 
kezéseket és csak éppen a módo- 
sitásokat sorakoztatja fel. 

Igy a régi törvény rendelkezése 

szerint a háztulajdonos 40 napon 

belül kérni tartozik az állam ál- 

tal fizetendő bérkülönbözetet, 

A fentiekből kitünik, hogy a 
a6. szakasz alapján meghirdetett 
itéleteket csak 1932 aprilis 23-án 

lehet végrehajtani. 
A kitelepitési lehetőségeket az 

uj törvény kibővitette. 
Igya régi törvény szerint a kitele- 
pitési jog megilleti azt a tulajdo- 
nost, aki tulajdojogát 1939 janu- 
ár 1-ig szerezte meg. A kitelepitést 
azonban 1931 október 26.-a előtti 
időre kérni nem lehet. 
Hogyha a tulajdonos 1928 ápri- 

lis elseje előtt vette házát, mely 4 
szoba-konyhából áll csupán, kér- 
heti lakójának kitelepitését, hogy- 

mely a 

nyereményre tehet szert egycsapás- 
ra, amit minden levonás nélkül 
fizetnek ki Önnek, ha idejében 
egy sorsjegyet rendel !! 

(Budapest.) Mai napon Bu- 
dapestre érkezett dr. Zaicsek Ottó 
a badeni városi kórház vezető or- 
vosa, aki az általa eredményesen 
bevezetett friss „Vitamin-Hormon" 
kezelés ismertetése, valamint az it- 
teni orvosi körökkel leendő érint- 
kezés céljából. Az általa feltalált 
jés nagy eredménnyel használatos 
friss „Vitamin-Hormon" adagolása 

játékterv 
Ez azt jelenti, hogy nem 

Egy jutalom s 500000 csak egyes ritka Szelelese tekintetében azért halad uj irány- 
1 főnyeremény. S 300.000 fiak kapnak meg mindent, ban, mert az ő rendszere szerint a 

2 a , I100.000 hanem azt hogy ő630 sors- „Vitamin-Hormon", amely gyorsan 

2 , „80.000 jegy tulajdonosa nyerhet megy tönkre, Ériss állapotban na- 

2 „ 00.000 olyan nagy ny ereményeket ponta készittetik el és teljes ható 

amelyeknek legkisebbike képességében adagoltatik egy izle- 

2 ' 7 7 40000 is 25 ezer lej! Ne mulasz- tes leves formájában naponta. Dr. 
13 " „, 20.000 sza el ezt a csodálatos Zaicsek utazásának célja, hogy 

21 I0,000 alkalmat és rendeljen tudományos kipróbálás és eredmé- 
röztön egy sorsjegyet ! nyének megbizhatóságát az itteni 

klinikák és kórházaknak rendel- 

Huzás a. osztaly) május 19 és 21 én. Sorsjegyár: Lej 300.- 
1/4-es, Lej 600.- 1/2-es és Lej 1.200.- egy 1/1-es sorsjegy. 

A sorsjegyet a megrendelés beérkezte után rögtön elküldjük, 
fizetendő csak az átvétel után, kivánatra mi megőrizzük az 
Ön sorsjegyét letéti osztályunkon és erről hivatalos letéti elis- 

mervényt adunk. 

tővé tegye, hogy ezen kisérletek 
által Bécsben elért eredményekhez 
hasonló sikereket és eredményt 
mutasson fel. Öregségi jelenségek 
hatékonyabban és tartósabban füg- 
gesztetnek fel, miáltal ugyanazt az 
eredményt éri el sikeresebben, mit 
Voronow operativ uton kisérelt 
meg biztositani. Rendszerét, illetve 
kisérleti anyagot az itteni orvosok- 
nak kipróbálás és meggyőződés 
céljából rendelkezésre fog bocsáj- 

Megrendele igy cimezze: Ludwig Friedmann, Wien I., 
Salzgries 12/D. Éz az a sorsjegyárusitóintézet, amely az elmult 
esztendőben szerencsés vásárlóinak két főnyereményt és számos 
középnyereményt fizetett ki 13,406.400 Schilling értékben, ugy 

hogy most már közmondássá vált: 

FRIEDMANN SZERENCSÉJE KOLOSSZÁLIS! 
N 

-
 

ha arra saját magának szüksége ! 

A friss Vamin-Hormon rege- 
neracziós gyógymód felfaláló- 
ja Budapesien 

kezésére bocsájtott anyaggal lehe- 

Cluj- Kolozsvár, prilis 26. 

A REGNA s. A. termelőseből 
. 

1-a száraz bükk- 

hasáb apritva 100 kgz. 68 lei 
II-a száraz bükk- 
hasáb apritva 100 kg. 60 lei 

I-a száraz bükk- 
hasáb ölenként I100 lei 

Fenti egységárak a vevő ő kei 
szállitva értendők. 

Megrendelési iroda: 
zetegh Ernő fakereskedő, elu, 
sSr. Memoranduini No. 4. Tel. 

van. A saját lakását cserébe 
engedni tartozik bérlőjének. 
Hogyha a háztulajdonos házát 

1927 április 1-előtt vette meg és 
házában olyan nyugdijas 
köztisztviselő bérlő lakik, aki a fi. 

zetésén felül más, jelentékeny jö- 
vedelemmel is bir, kérheti lakójá. 
nak kitelepítését 1931 októbe 26. 
ra. 

A bérösszeget 1931 május 6- 
ig lehet fizetni. 

Hogyha a bérlő nyugdijasnak, 
vagy köztisztviselőnek háza van, 
és abba beköltözködhetik, kitele- 
pithető a meghosszabbitás alá eső 
lakásból. 
Az uj törvény megadja a jogot 

az eljáró birónak arra, hogy a ki- 
telepitési per beadásától számitott 
maximum 4 hónapi kisebb haladé. 
kot adhatnak a vagyontalan és 
munknélküli bérlőknek. Hogyha 
a haladék eltelt és a fizetet bérlő 
nem eszközölte, a kitelepités ki- 
mondandó. 

Ezt sokan ugy értelmezik, hogy 
most már 4 hónapig nem kell 
bért fizetni. Ez teljesen téves fel- 
fogás, mert 1, elsősorban az illető 
meghosszabbitás alapján kell, hogy 
lakjon, 2, vagyontalannak és 3, 
munkanélkülinek kell lennie. A 
vagyontalanságot szegénységi bi- 
zonyitvánnyal, a munkanélkülisé- 

át 

get hatósági bizonyitvánnyal kell 
igazolnia. 

itani ami által saját tapasztalataik 
alapján válik lehetővé a nagykö 

tamin-Hormon" kura bevezetése 
és elterjedése Budapesten, illetőleg 
egész Magyarországon. Dr. Zaicsek 
tudósitónknak nagvyjából vázolta 
az általa inaugurált friss „Vitamin- 
Hormon" rendszert lényegét, 

állapotok különféle jelenségeinél 
és egyéb belső mirigyelválasztási 
alapon fennálló betegségeknél, Va 
lamint az öregedési jelenségekné 
ugy férfiaknál, mint nőknél kivá 
lóan eredményes, mint ahogy ezt 
bizonyitják is azon bécsi orvosok 
nak nagyszáma, akik sajátmagi 
kon kipróbálták azt és a továb 
biakban a praxisba be is vezették 
és hivei lettek. Dr. Zaicsek kisél 
letei folyamán igen jó eredményő, 
ket ért el a korai öregedés és evvé 
kapcsolatos jelenségeknél, ame 
lyeknél a friss „Vitamin- Hormon 
adagolása szemmelláthatólag 
vid időn belül nagy eredményeke 
mutatott. 

. 

14 LEJÉRT garantált tiszta Rizling hot 

kapható kihordásra az „Aranycsizmá an 

Deák Ferene-ucca 29. 

09 

vagy 

zönség számára is ezen friss „Vi 

amely főleg az ideges kimerültségi 

u



törökországi választási eredménye- 

segélyző és Segélyegylete kolozs- 

1dőjárás. Budapestről jelentik: 
meteorológiai intézet időjárás- 

ognózisa szerint nyugaton nö- 
P kvó felhőzet és esőhajlam, egye- 
i inkább derült időjárás várha- 
bovábbi hőmérsékletemelkedés- 

"eiea herceg utban Bukarest 
felé. Rómából jelentik: Ghica her- 
ceg az este elutazott az olasz fő- 

városból Bukarestbe. 
Letépték a pecséteket a madridi 

királyi palotáról. Madridból jelen- 

ik: ismeretlen tettesek eltávolitot- 

ták a királyi palota kapujáról s 
több helyiség ajtajáról a hatósági 

pecséteket. Még nem nyert megál- 
lapitást, hogy a palotából hiány- 

zik-e valami. 
albert Thomas balkáni utja. 
Genfből jelentik: Albert Thomas, 
a nemzetközi munkaügyi hivatal 
igazgatója elutazott Jugoszláviá- 
ba. Élőbb Zágrábban, majd Bel- 

LAc MAIVI 

a gondelatolvasók királnője, aki csillagászati alapon jósoljés 
mnemotechnikai előadást tart csak rővid ideig marad Kolozs- 
váron. Csak MISSES AUn tud megmondani mindeut, mert ő nem 
csak az Ön életéről beszél, nanem hozzátartozóiról, üzleti, családi és 
törvényes dolgairól is pontos felvilágositást és tanácsot ad. 

Minden embernek szüksége van egy olyan tanácsra. mely jövőjére 
nézve biztos utbaigazitást ad. A modern tudomány felhasználása segit- 
ségével megfejti életsorsát, okait adja jelenlegi helyzetének és rámutat 
jellembeli hibáira, hogy azokat kiküszöbőlhesse. Tanácsot ad jövőjének 
helyes kibontakozására. 

Egy láfogatás meggyőözi önt! 
A meggyőződés szempontjából egy telepatikus előadás 

a bárki részére dijtalan. Szabad bememet 

grádban tölt egy-két napot, majd 
Albániába utazik, Tiranaba. : ! 
A pápa ma elhagyta a Vatikán 

területét. Római jelentés szerint a 1 

pápa ma autón elhagyta a Vatikán 

területét, hogy részt vegyen a hit- 

téritő kollegium székházának fel- 

avatásán. 

Magyarország is elismerte a spa- 
nyol köztársaságot. Budapestről 
jelentik: A mai magyar miniszter- 
tanács döntése alapján a kormány 
utasitotta madridi követét, közölje 
a spanyol köztársasági kormány- 
nyal, hogy Magyarország elismerte 
a spanyol köztársaságot. 
Csak napok mulva hirdetik ki a 

ket. Konstantinápolyból jelentik, 
hogy Törökországban ma voltak a 
képviselőválasztások. A kormány- 
párt listáján több fizikai munkás 
is mandátumhoz jutott. Az ered- 

Ciuj, Piata Unirii (Főtér) 6. 

ményt csak napok mulva fogják 
kihirdetni. 
A budapesti nemzetközi tennisz- 

mérkőzés eredményei. Budapestről 
jelentik: A Club Internationale de 
France és a MAC tenniszmérkőzé- 
sének mai eredménye: 1:1. Kehr- 
ling 6:4, 7:5, 6:3 arányban köny- 
nyen győzött Merlin felett és 
Cochet 6:3, 6:3, 8:6, arányban le- 
győzte Takácsot. 
A Romániai Munkások Rokkant- 

vári 21. fiókja, vasárnap, e hó 26- 
án, délután 3 órakor, a Gutenberg 
Otthon helyiségeiben tartja rendes 
évi közgyülését. 

50 százalékos vasuti 
kedvezmény ápr. 29- 
től május 10-ig Kolozs 
várra „Milyen legyen 
az öteznei m? kiálli- 
tásra. Utazási igazol- 
ványok azország ösz- 
szes mencdegyifodái- ; Sofronie tanár. 

Erdélyben elsőnek berende- 
zett beszélő filmszinház 

EDON 

2 szenz. 1 hangos, 1 néma film 
I. Rodeo (Festett angyal 
angos film ének betétekkel 

Fősz: Billie Dowe 
II. Szerelem farsangja 

Elfogfák 

é YY X Y YYYYYVYV vVVYY 
AAAAAÁAAAÁÁ AAA 

a gyilkos 
Tomlkkó Bélárt 

(Budapest.) Lapunk más he- 
lyén ismertetett Imperiál-szállóbeli 
gyilkosság tettesét, Tomkó Bélát 
egy Knézics-uccai kávémérésben 
billiárdozás közben letartóztatták. 
Tomkó a rendőrségen imbecillis- 
módra viselkedett, mosolyogva is- 

merte be tettét s láthatólag nincs 
tudatában cselekménye sulyának. 
Arra a kérdésre, hogy miért gyil- 
kolt, azt a választ adta, hogy kicsi- 
ségen vesztek össze Szendrei Mar- 
gittal, az áldozattal. Kihallgatása 
még folyik. 

Hosszu ideig lesz uralmon ez 
a kormány, jósolja Jorga 

(Bukarest.) Ma reggel ins- 
tatálták hivatalában Ponescu kul- 

turminiszteri államtitkárt. A beik- 

tatást Jorga kulturminiszter végez- 

te, aki felhivta a miniszetérium 

tisztviselőit támogassák teljes mun- 

kakészségükkel az uj államtitkárt. 

Konstatálta, hogy ebben a minisz- 

tériumban eddig igen keveset dol- 

goztak. Amikor leszögezi, hogy a 

kormány nem politikai uton jutott 

uralomra, hanem mint a király bi 
zalmi kormánya vette át a hatal- 

mat, figyelmükbe ajánlja a tiszt- 
viselőknek, hogy nem átmeneti 
vagy választási kormányt alakitott, 
hanem hosszu ideig lesz uralmon. 
A tisztviselők ne szabotáljanak, ha- 

nem dolgozzanak. Az, aki nem 

akar dolgozni adja be a lemondá- 
sát, mielőtt még ő maga nem me- 

nesztené állásából. 

Uj prefekfusok 
(Bukarest.) A prefektusok 

kinevezését még teljes egészében 
nem publikálták. Eddig a következő 
kinevezések jutottak nyilvánosság- 
ra: Filipescu Grigore, a Vlad Te- 
pes Liga elnöke Ilfov megyében, 
Batzaria Temes-Terotál, Mirones- 
cu tábornok Lapusna (Kisenev), 
Daschievici tábornok Cernovitz, 
Maicanescu ezredes Arad, Borze 
esperes Fogaras, Solojeanu Dinu 
Csik, Metaxa Toma Háromszék és 
Lambrina Alexandru Maros-Torda 
megyékben. 
Alsófehér: Onisifor Borcea. Arad: 

Máicánescu ezredes. Bihar: George 
Brassó: Axente 

mAGAR SzI 

Szombaton d. u. fél 3 órakor. 

Süt a nap (Ifjusági előadás) 

D. u. 5 és 7 órakor mozielőadás 

Este 9 órakor: Csodabár. 

Fősz. Garmen Boni, Hans Junker- Éjjel negyed 12 órakor: Ihász Ala- 
mann, Jack Trevor dár növendékeinek vizsgaelőadása. 

Banciu tanár. Kolozs megye: Dr. 
Hodor Victor tartományi igazgató- 
sági államtitkár delegált prefektus. 
Hunyad: Cámpeanu Elie esperes. 
Máramaros: Sion Bemir ezredes. 
Maros; Dr. Vasile Cupárescu, Na- 
szód: Alexandru Lambrino. Ud- 
varhely: Traian Popa tanár. Szi- 
lágy: Aurel Catana volt rendőrpre- 
fektus. Szatmár: Jon Puscasiu lel- 
kész: Szörény: Gheorghe Butoi. 
Szeben: Jon Borcea. Szamos: Vic- 
tor Motogna nemzeti parasztpárti 
szenátor. Nagyküküllő: Stefan 
Methes oklevéltári igazgató. Torda: 
Grigore Popescu volt tanfelügyelő. 

Hirdessen a „Mai Dilág"-ban! 

Vasárnap d. e. 11 órakor mozi- 
matiné. - D. u. fél 3 órakor 

Ferike mint vendég 
D. u. 5 és 7 órakor mozielőadás 
I. Repülő asszony. II. Az eleven 

Rin-Tin-Tin. 
Este 9 órakor: Szibill. 

... 

Csak egyszer kell 
"Ploxinnal 

irtani és örökre megszabadul poloskái- tól. Kellemesszagu és teljesen ártal- 
matlan szer 

; 1 doboz nagylakáshoz elegendő 
Lei 110 

1 dobez kisebb lakásheoz L. 6 
Kapható a kizárólagos keszitőnél 

Tarr Felencnél, Cluj, Str. Noma 
(Uj ucca) 1ó 

Nyugdijasok figyelmébe. A pénz- 
ügyigazgatóság ezuton hozza a ko- 
lozsvári állami nyugdijasok tudo- 
mására, hogy a nyugdijkönyvek 
kiadását április 25-étől megkezdik. 
A tolongás elkerülése végett a 
könyveket szám szerint osztják ki, 
mégpedig április 25-én az 1-1000, 
27-én az 1001-1500, 28-án a 1501 
-2000-ig és 30 a 2501-3000 sor- 
számok tulajdonosai vehetik át 
nyugdijkönyveiket. A nyugdijköny- 
vek átvétele alkalmával fel kell 
mutatni az első negyedévi adó be- 
fizetését elismerő adónyugtát is. 
Az angol uralkodópár fogadta a 

spanyol királyt. Londonból jelen- 
tik: Alfonz spanyol király ma 
autón Miranea herceg főudvar- 
mester kiséretében Windsorba haj- 
tatott, ahol az uralkodópár ötne- 
gyed órás kihallgatása fogadta. Al- 
fonz ezután részt vett a királyi pár 
teáján. 

.................... 
ee. e 

Költöztetéseketi 
szakszerüen, lelkiismeretesen és leg- 

jutányosabban az 

Erdélyi 
Aufemelbil 

szálliiasir. 1. 
eszközől. Iroda: 
Cal. Regeie Ferdinand 43. 

Telefom a-0 
............. 

Japán és Amerika között rend- 
szeres a rádiótávirószolgálat. Lon- 
donból jelentik: Japán és Amerika 
között megindult a rendszeres rá- 
diótáviró szolgálat. Vakacsuki ja- 
pán miniszterelnök és Stinson 
amerikai külügyi államtitkár ez 
alkalomból kölcsönös üdvözlést 
váltottak rádión. 
Mozgósitást rendelt el a portugál 

kormány. Londonból jelentik: 
A portugál helyzet még mindig za- 
varos. Lehetségesnek tartják azt, 
hogy a kormány kénytelen lesz ne- 
hány tartalékos évjáratot bevonul- 
tatni a belső rend megszilárditása 
és a zendülések lefékezésének cél- 
jaira. 
... 

50 százalékos vasuti 
kedvezmény ápr. 29- 
tőlmájus10-ig Kolozs- 
várra „Milyen legyen 
az óttfhonom?" kiálli- 
tásra. Utazási igazol- 
ványok azország ösz- 
szes menetjegyirodái- na 

OPERA ES N., sSZINHAA 

Szombaton, 1931 április 24-én 
Miss Franta 
comedia 4 felv. 

Vasárnap, d. u. 3 órakor matiné: 
Rigoletto 

Este fél 9 órakor 
Miticá Popescu



lál csókja. 

meg Csapóné g P 

pártfogásába. Nehéz téged itthogy- 

nom . . . nagyon nehéz : . . élj boldo- 

gul hát. . kedvesem . . . jöjj közelebb, 

felé tartotta. 

az egyes szavakat.. 

retet és megbocsátás volt. 

Kossuth Lajos 
futára 
Történelmi korrajz 

Irta: Kovách László 

(92) 
A szoba gyengén volt világitva, 

amelyben Aggházy feküdt. Az ablak 
előtt két orvos állott, akik halkan be- 

szélgettek két tiszttel. Amikor a tá- 

bornokot megpillantották feszes állás- 
ba helyezkedtek. 

Schwartzenberg előrebocsájtotta Edit- 

het, kinyujtotta a kezét feléje. 

A fiatal leány a fájdalom kiáltásá- 
val rogyott le apja ágya mellé. Meg- 

ragadta a sárga, vézna, valósággal 

csonttá aszott kezet és heves csókot 

nyomott rá. A sárga kéz megmozdult, 
rásimult Edith fejére és gyengén meg- 
simogatta az aranyszőke fürtöket. 

Aggházy arcán már rajta volt a ha- 

Ez a jelenet annyira meginditó, sziv- 

bemarkoló és fájdalmas volt, hogy Lola 

szemét könnyek lepték el. 

- t vagy hát kislányom - mondot- 
ta alig hallhatóan Aggházy. 
Edith nem birta- viszatartani a zoko- 

gást. Hirtelen fuldokló sirásban tört ki, 

átölelte apja vállait. 

- Ne sirj, - suttogta a halállal küsz- 
ködő férfi, - ne nehezitsd meg utolsó 
találkozásunkat. Az Isten ugy akarja, 

hogy elválljunk egymástól . . . Ebben 

meg kell nyugodnunk mindnyájunk- 

nak. Már hallom az ég harsonáit, szá- 

guld a légen át a fekete paripa, amely 

a Mindenhatóhoz vezet engem. 

- Ne folytasd! Megszakad a szivem 
- jajdult fel Edith. 

Schwartzenberg elfordult, őt is meg- 

hatotta a bucsuzás. 

Edith zokogása nem ismert határt. 

- Ne hagyj itt... és jó édesapám, 

ha anyámhoz mész, én is ott akarok 

lenmni. 

- Az Isten nem hagy el téged, gyer- 

mekem . . . bucsuznunk kell. Mondd 

asszonynak, vegyen a 

hadd áldjalak meg. 

Aggházy mindkét kezét Edith feje 

= Legyen áldott minden lépésed... 

= rebegte, de már alig tudta kiejteni 

Schwartzenberg közel lépett az ágy- 

hoz. 

Aggházy rátekintett, a szemében sze- 

- Önt mindég tiszteltem és nagyra- 

becsültem, derék, nemes ember volt, 

köszönöm a jóságát... 

A szó elhalt az ajkán, keze lehanyat- 

lott, a szeme becsukódott. 

Edith felemelkedett és kétségbeesett 

sikoltozással vetette magát apjára. Át- 

karolta a nyakát, de a férfi nem érzett, 

nem hallott semmit. Edith kezei között 

egy halott feküdt. 

(Folyt. köv.) 

Hallott Ön 

Kincs 
mmenzzmee 
mzeza 

ruhaáruház tavaszi dumping 
árairól? 

Cluj, Széchenyi-tér 6. szám. 

hol legolcsóbban vásárolhat 

trenchoattek, öltönyöket és 
gyermekruhákat. 

Minden szegény ember 
három fogásos ebédet 25 lejért, ét- 
lapszerinti vacsorát 20 lejért, Mol- 
dován-éttesemben, Cluj, Malom- 

kaphat 

hmhmnirdetheinek. 

Havi abonoma 

E Kétfogásos ebéddel - 1200L. 
Háromfogásos ebéddel 1500L. 

Rizlingbor kihordásra - 14 L. 

Kerekes étteremben 
E Erzsébet-ut sarkán. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Figyelem! Nagy zálogházi árve- 
rezés folyó hó 27-én a Calea Vic- 
toriei 16. és 25. számok alatt. Az 
árverés napján hosszabbitani nem 
lehet. Az igazgatóság. 

Táblaüveget 
Melegágyüveget 
Kirakatüvegezést 
Tükröket 
Legolcsóbb gyári áron 

[ 

Hunwaldnál 
Cluj, Str. Vláhuta (Bólyai-u.) 
3. Telefon 147. Kérjen áraján- 

latot! 

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
A
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A Diana gőzfürdő heti sorrendje: 
Szombat egész nap férfiaknak. Va- 
sárnap délig férfiaknak. Hétfőn 
szünet. Kedd egész nap férfiak- 
nak. Szerda egész nap nőknek. 
Csütörtök délelőtt férfiaknak. Pén- 
teken egész nap nőknek. Kád- 
fürdő mindennap reggel 6- tól este 
8-ig nyitva. í 

Mozmetikai cikkek, ruha- 
diszek, nyakgyöngyök, min- 
denféle illatszerek és toa- 
lett cikkek a legolcsóbb ár- 
ban vásárolhatok ; 

d'Or 
illatszertár 

Clnj, Főtér 6. sz. 

Szobafestő minták kölcsön kap- 
hatók. Festést részletre is vállalok. 
Str. Tunarilor 15. Drágan. 

MAI VILÁG 
........ - 

Ebben a rovatban minden szó 1 5 ele Vastagabb betűvel szedve 4 le. 
A legkisebb apróhirdetés 15jej, - Állást keresők félárom 

- Az apróhirdetések üija előre fizetendő. 

... ... em 

ris (Pap-u.) 54/a. 

; Hozott kelméből készitek an- í 

Legjobbminőségü 

férii, női és gyermekcipők 

legolcsóbb bevásárlási forrása 

Heller Eelos 
Cluj i Főtér 30. 

AAAAAAAAAA 

Kiadó azonnalra olcsó üzlethelyi- 
ség volt Széchenyi-tér 39. Háztu- 
lajdonos. 

Nápolyiszeletek frissen nagyban 
és kicsiben állandóan kaphatók 
„Capella" Malom-u. 12. 

Cipőjavitásokat olcsón és jól 
eszközlök 

1 pár női talp, sarok Lei 90. 
sarok nélkül 70. 
1 pár férfi talp, sarok „130. 
sarok nélkül , 90. 

Nagy Lajos cipész Str. Lond- 
rei (Hosszu-ucca) 44. 

BIZTOS POLOSKAHALAÁL. 85 lej 
üverje Kapható Demeter C. gyógy- 

szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

Figyelem, Dumping ár! Egy öl-( 
töny ruha mérték után 3400-lei. 
Hol? Szigethy uriszabónál. Str. Pa- 

.. 

gol -s francia női ruhát ol- 
csó áron. Ugyszintén női és 

férfi fehérnemüt gépi és kézi ; 
i! himzést előnyomatást válla- 
lok, Mode de Paris JAKAB 
ADOLFNÉ Bólyai u. 2. a volt 

j városi vizmüvek irodájával 
szemben. 

Megvételre keresek jó karban le- 

vő 6x9-es fényképezőgépet. Aján- 

latokat „Hibátlan" jeligére a kiadó- 

hivatalba kérek, 

Donáth-uttól két kilométerre a 

Szucsági határba méterfa, ákfa és 

slippertől visszamaradt forgács el- 

adó. Lázár Sándor, Szucsag. 

uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 
angol szöv etraktár 

Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel felvesz a 

Mai Világ 

Nő i 5i divat 

nagy 
eg. Fer- 

ivatkülönlege 
SzzPólenőt áruháza, Calea 
dinand (v. Wesselényi-u) Telefe 579 

Gólya-Arubáz nő divat különle- 
: ges v 

za. Cal. Rec. Ferd. 11. (v. -u-) 
Telefon: 9-57 

Fér fi. divat 
özmoncs 

Neumann M. utód oschan tán, za 

Készférii és gy Ratz és fia készit zeen niekruba 

ucca 16. bóság. Piaja Uniri Főtér) 10. Telet.: 8-35 

háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 

ermekruha- 

Herkovics Jenő 

Kötött-szövöttáru 

1 kötött és szövött áruk gyár 
g att lerakata, ahol legolcsóbbar 
szerezhet be harisnyát, keztyüt és kötöt 
árut. Fötér 13. 

Moskoviis és Társa konyhatei 
szerelés 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Al 
evőezközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

önyv-pari 

1
.
 

.
.
.
.
.
.
 

Keszey Álbert könyv- és papir- 

duariuma és nyomdai kettetét fetvetei 
helye, Plata Unírii (Főtér) 1. 

könyv, zenemü, (kotta), papir, 
Lesage iskölakényvek, rásszelek rajr 
műszer, fi füzetek atb. átuház. Kérjen jegy- 
zékeket. 

. e 

) 

Cluj-Kolozsvár, április 26. 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi pagyok rá, hog 
a jelenlegi parlament tagjai miért ka 
doskodnak amellett, hogy a törvény. 
hozó testületet nem szabad felosztani 
- Mind járt megmagyarázom egy igen 

egyszerü példával: 

Egy társaságban két hölgy a mostan. 

ság egyre gyakoribbá váló pakbél 0pe- 

rációkról beszél és a pita egyre hepe. 

sebbé lesz közöttük. Végül az egyik 
hölgy odamegy a szintén jelenlevő hi. 
res sebészhez és azt mondja neki: 

„Kedves doktor ur! Ön ebben a kér- 
désben a legkompetensebb. Mondja meg 

nekem, élhetek-e én pakbél nélkül?" 

„Maga igen, - feleli az orvos, - de 

én nem. 

- Szóval a parlamentárizmus megél 
het a jelenlegi képviselők nélkül, de ők 
csak a jelenlegi parlamenttel élhetnek 
meg? 

- Ebben maradunk. 

Használja ki még néhány 
napig az alanti olcsó átköl- 

tözködési árainkat 

Gobelin képek... 15 L.-től feljebb 
Gobelin párnák .50 L.-től feljebb 
Mozaik párnák.. 40L.-től feljebb 
Női harisnya flohr 39 L.-től feljebb 
Női hibátlan selyemharisnya 

49 lejtőb feljebb 
Női Bamberg harisnya 110 L-től 
Gyermek zoknik 20 L.-től feljebb 
Férfi cérnazoknik 40 L.-től feljebb 
Női cérnakeztyük 39 L.-től feljebb 
Női glassé és szarvasbőrkeztyük 
nagy választékban 165 L.-től feljebb 
Csipkék...... .. 3L.től feljebb 

És más fel nem tüntetett rövid 
áruk és kézimunka hozzávaló 

igen olcsó áron 

volt GOBELIN most 

ROTTINAN és A6 
Wesselényi-u. 3. alól átkőltó 7 

zik Wesselényi-u. 13. sz. a 
(volt Spitz-féle helyiségbe) 

A 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

legujabb szenzá 

ciója az ujonnan meguyilt 

Peterdi 
kézimunka és rövidár enüzlete 

Clnj, Főtér 172. 

vvvvvvvvvvvνűV? 

Kolozsvár 
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Nyomatott az „URANIA" könyvnyomdai műintézetben, Gluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-u.) 20. 


